Празднование Дня охраны труда (14.11.2017 года)

За 10 месяцев 2017 года в организациях, осуществляющих деятельность на территории Республики Коми, произошло 13 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 11 человек получили тяжёлые травмы и 7 человек погибли…
Дорожно-транспортное происшествие - событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, сооружения, грузы либо причинен иной материальный ущерб (ст. 2 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения")
Причины ДТП    
Субъективные причины ДТП:
· нарушение Правил дорожного движения;

· нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспортных средств.

Оставление места ДТП  участником дорожного движения - отдельная категория нарушения, влекущего за собой административную либо уголовную ответственность.
Объективные причины ДТП:
· недостатки в планировании улиц и любых других проезжих частей;

· освещенность проезжей части в темное время суток;

· состояние дорожного покрытия, различные средства регулирования и дорожные знаки, а также техническая исправность  автотранспортных средств.
Классификация ДТП
· столкновение - происшествие, при котором движущиеся транспортные средства столкнулись между собой или с подвижным составом железных дорог. К этому виду относятся столкновения с внезапно остановившимся транспортным средством перед светофором, при заторе движения или из-за технической неисправности;

· опрокидывание - происшествие, при котором движущееся транспортное средство опрокинулось. К этому виду происшествий не относятся опрокидывания, которым предшествовали другие виды происшествий;

· наезд на стоящее транспортное средство - происшествие, при котором движущееся транспортное средство наехало на стоящее транспортное средство, а также прицеп или полуприцеп;

· наезд на препятствие - происшествие, при котором транспортное средство наехало или ударилось о любой неподвижный предмет: столб, дерево, мачта городского освещения, ограждение и т.д.);

· наезд на пешехода - происшествие, при котором транспортное средство наехало на человека или он сам натолкнулся на движущееся транспортное средство. К этому виду относятся также происшествия, при которых пешеходы пострадали от упавшего перевозимого транспортным средством груза или предмета;

· наезд на велосипедиста - происшествие, при котором транспортное средство наехало на велосипедиста или он сам натолкнулся на движущееся транспортное средство;

· наезд на гужевой транспорт - происшествие, при котором транспортное средство наехало на животных,  на повозки, транспортируемые этими животными, либо упряжные животные или повозки, транспортируемые этими животными, ударились о движущееся транспортное средство;

· наезд на животных - происшествие, при котором транспортное средство наехало на птиц, диких или домашних животных  либо сами эти животные или птицы ударились о движущееся транспортное средство, в результате чего пострадали люди или причинен материальный ущерб;

· прочие происшествия - происшествия, не относящиеся к перечисленным выше видам. К прочим происшествиям относятся: сход трамвая с рельсов (не вызвавшее столкновения или опрокидывания); падение перевозимого груза или отброшенного колесом транспортного средства предмета на человека, животное или на другое транспортное средство; наезд на лиц, не являющихся участниками движения; наезд на внезапно появившееся препятствие (упавший груз, отделившееся колесо); падение пассажиров с движущегося транспортного средства или в салоне движущегося транспортного средства в результате резкого изменения скорости или траектории движения.

Каждый из этих случаев оговорен в Правилах дорожного движения и в случае нарушения какого-либо конкретного пункта, предусматривается административная или уголовная ответственность в зависимости от наступивших последствий.

К числу погибших при ДТП относятся люди, скончавшиеся не только на месте происшествия, но и от полученных травм в течение 7 суток с момента ДТП. 
К раненым относят каждого пострадавшего в ДТП, который был госпитализирован или которому назначено амбулаторное лечение. 
Имеет значение не срок обращения пострадавшего в лечебное учреждение, а наличие прямой причинно-следственной связи между полученными травмами и ДТП.

   Юридическая литература и практика к наиболее распространенным причинам ДТП относят:
· превышение установленной скорости движения (17% ДТП); несоблюдение безопасной дистанции движения транспортных средств, т.е. такой дистанции, которая позволяла бы, даже при резкой остановке впереди идущей машины избежать столкновения, а также необходимый боковой интервал, обеспечивающий безопасность движения  п. п. 9. 10 ПДД - более 2,5% ДТП;

· нарушение правил обгона в зоне ограниченной видимости, особенно на подъемах, спусках, в том числе на нерегулируемых перекрестках, когда у водителя, движущегося по второстепенной дороге при перепаде уклона дороги отсутствует достаточная зона видимости и он не имеет возможности видеть проезжую часть перед обгоняемым автомобилем;

· управление автотранспортным средством в нетрезвом состоянии (25% ДТП);

· нарушение правил обгона (почти 15% ДТП); несоблюдение очередности проезда;

· нарушение правил маневрирования, перестроение, поворот или разворот (9%, ДТП);

· другие причины - резкое торможение, не подача световых указателей маневра перестроения, поворота, разворота, игнорирование запрещающих знаков, сон за рулем.

 

