Уважаемые родители!
 

Доводим до Вашего сведения, что подать заявки на  конкурс «Читающая мама – читающая страна» можно до 18 декабря 2018 г.
26 ноября 2018 года стартовал конкурс «Читающая мама – читающая страна». Организаторами Конкурса являются Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Коми республиканский институт развития образования» и Государственное бюджетное учреждение Республики Коми «Национальная библиотека Республики Коми».
Для участия в Конкурсе участнику необходимо до 18 декабря 2018 г. заполнить электронную заявку на сайте профессиональных конкурсов ГОУДПО «КРИРО» по ссылке: https://kriro.ru/reading-mom.

Контактное лицо по вопросам проведения конкурса: Лапшина Елена Александровна, методист центра развития общего образования, социализации и воспитания личности, рабочий телефон 8(8212) 28-60-11 (доб.331), адрес электронной почты e.a.lapshina@kriro.ru
Муниципальное учреждение «Информационно-методический центр»   г. Ухты просит  проинформировать родителей (законных представителей) о проведении  Конкурса на сайтах образовательных учреждений  и социальных страницах ВК и т.д.  Информацию об организационных работах участия в Конкурсе представить до 19.12.2018 г. на электронный адрес mcentr.bibl@yandex.ru с пометкой «Организация участия - Читающая мама» по форме:
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Информацию об участии в Конкурсе обязательно сообщить  по электронному адресу mcentr.bibl@yandex.ru с пометкой «Республиканский Конкурс-Читающая мама» по форме:
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