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21 НОЯБРЯ 2021 ГОДА ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ДТП
В соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 26 октября 2005 года ежегодно, в третье воскресенье ноября отмечается Всемирный День памяти жертв ДТП. В 2021 году День памяти состоится 21 ноября. 

Цель Всемирного дня заключается в том, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнования членам их семей, а также еще раз напомнить государствам о необходимости обеспечить безопасность дорожного движения. 

Согласно Федеральному закону «О безопасности дорожного движения», одним из основных принципов обеспечения безопасности дорожного движения является приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности. 

За истекший период - десять месяцев 2021 года на территории МОГО «Ухта» зарегистрировано 11 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых 11 несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести, погибших нет.

Из проведенного анализа следует, что с участием детей – пешеходов
зарегистрировано 16 (АППГ - 19) ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых 17 (АППГ - 21) получили  травмы различной степени тяжести.

С участием детей – пешеходов зарегистрировано 8 (АППГ - 7) ДТП, в которых 8 (АППГ - 7) несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести. 4 (АППГ - 2) ДТП произошло по неосторожности детей (03.05.2021 - 3 км автодороги Ухта - Дальний, 04.06.2021 - пгт Ярега, напротив д. 10, 27.07.2021 - возле д. 56 по ул. Интернациональная, 27.10.2021 - возле д.7 по ул. Шахтинская, пгт Шудаяг). В ДТП с участием детей пострадали 4 девочки и 4 мальчика. Возраст детей-пешеходов пострадавших в ДТП от 0 до 7 лет - 3, от 8 до 11 лет - 3, от 12 до 15 лет - 2. По 2 ДТП зарегистрированы в понедельник, среду и пятницу, по 1 ДТП - во вторник и воскресенье, в период времени с 07 часов до 13 часов - 2 ДТП, с 13 часов до 17 часов - 4 ДТП, с 17 часов до 22 часов - 2 ДТП.
1 (АППГ - 4) ДТП зарегистрировано с участием несовершеннолетнего велосипедиста.

6 ДТП (АППГ - 7) зарегистрировано с участием несовершеннолетних пассажиров, в которых 6 (АППГ - 8) несовершеннолетних получили  травмы различной степени тяжести, 2 (АППГ - 3) несовершеннолетних находились в транспортных средствах без ДДУ и не  были пристегнуты ремнями безопасности, 4 (АППГ - 6) несовершеннолетних находились в транспортных средствах в ДДУ (бустер) и были пристегнуты ремнями безопасности.
1 ДТП (АППГ - 1) зарегистрировано с участием несовершеннолетнего водителя мопеда, в котором 2 (АППГ - 1) несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести. Находясь без мотошлема и мотоэкипировки.
По статистике в мире каждые две минуты в дорожном происшествии умирает подросток. Ежегодно в результате ДТП почти 10 миллионов детей получают травмы или становятся инвалидами.

 Обязанность взрослых – обеспечить безопасность детей на дорогах, своевременно проводить профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, заниматься воспитанием и обучением юных участников дорожного движения!
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ НА ДОРОГАХ! 

С РАННЕГО ВОЗРАСТА ПРИУЧАЙТЕ ДЕТЕЙ СОБЛЮДАТЬ 
ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ! 

ПОМНИТЕ, ЧТО ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР - САМАЯ ДОХОДЧИВАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ!

