Педагогический совет «От личности к Личности»
Во-первых, несколько слов об итогах мониторинга. Тематический контроль вследствие болезни как педагогов, так и членов комиссии к моменту педсовета, опять, к сожалению, не завершен. Но немного я хочу сказать о мониторинге. В целом (я думаю, вы увидели это в справке) все группы продемонстрировали готовность к новому учебному году. Однако были некоторые, у отдельных групп – даже существенные, замечания, которые коснулись как группы в целом, так и тех зон, которые были отсмотрены более тщательно. Такой вот тщательный анализ оказался очень хорошей практикой, способствующей еще более глубокому подходу к организации развивающей среды в конкретно взятой зоне и в целом во всем развивающем пространстве. Сейчас я зачитаю вам решение по результатам данного контроля. Обращайте внимание на сроки выполнения каждого решения! (зачитывается справка). Мы обещали вам сказать, какие развивающие зоны будут в объективе в рамках следующего мониторинга. Итак, в следующий раз более тщательно будет оценено создание также двух развивающих зон: первое – создание единого речевого пространства в логопедической группе (сюда включаются такие развивающие зоны, как речевой уголок в группе, уголок логопеда в приемной, кабинет логопеда); второе – создание развивающего и информационного пространства в приемной групп. Если у вас нет вопросов, давайте перейдем к основной теме нашего педсовета «От личности к Личности».
ВХОД: Давайте начнем нашу работу с того, что каждый по очереди выскажет пожелание группе на сегодняшний день. Пусть это будет короткий фильм с нашими пожеланиями. Будем внимательны ко всем, и постараемся никого не пропустить. Итак, начнем.
Давайте я начну: Я желаю всем вместе и каждому в частности открыть для себя и в себе что-то новое, и стать еще более уверенным и целеустремленным.

Замечательно. Чуть позже мы еще вернемся к нашим пожеланиям. А я начну. Сегодняшний наш совет педагогов станет продолжением ряда педсоветов, которые нацелены на решение годовых задач и задачи программы развития – «Внедрение в практику работы ДОУ личностно-ориентированной модели образования дошкольников».

Один из таких педсоветов был посвящен непосредственно нам, педагогам – нашему здоровью, обучению психологическим защитам и т.д. Вспомните свой тест о профессиональном выгорании: получились ли у вас критерии с высокими значениями выгорания?.. Как вы думаете, от чего зависит наличие «проблемных» областей?... Что способствует (является основой) для их появления?...
Возникновение психологических проблем ученые связывают в первую очередь с  наличием у индивида неудовлетворенных потребностей. Можно ли согласиться с подобным утверждением?... 
Потребности. Что это такое?... Потребность, нужда — внутреннее состояние психологического или функционального ощущения недостаточности чего-либо и проявляются в зависимости от ситуационных факторов. По другому определению, потребность — вид функциональной или психологической нужды или недостатка какого-либо объекта, субъекта, индивида, социальной группы, общества. Являясь внутренними возбудителями активности, потребности проявляются по-разному в зависимости от ситуации. Одной из главных в данных определениях является мысль о том, что именно потребности – основная движущая сила развития.

Потребности бывают различными в зависимости от того уровня, какой они занимают в иерархии значимости для человека.

(выставляю на мольберт незаполненную схему) Как вы думаете, что это?... Верно, это пирамида потребностей, которую разработал американский психолог Абрахам Маслоу. Давайте сейчас попробуем вжиться в его роль (тем более что каждый из нас в той или иной мере является психологом), и заполним данную пирамиду потребностями – начиная от самых низших (базовых) и заканчивая высшими. 
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(делаем)

Посмотрите на пирамиду. Давайте разберемся: на данной схеме нет плохих и хороших уровней – все они взаимосвязаны, более высокие уровни дополняют более низкие, способствуя полноценному развитию личности. Как вы думаете, что происходит с человеком, если какая-то из потребностей является неудовлетворенной? Давайте опишем человека – педагога с неудовлетворенными потребностями первого уровня… (второго, третьего и т.д.). Маслоу говорит, что достижение высокого уровня личностного развития напрямую зависит от удовлетворения потребностей человека на всех его уровнях. Чем выше уровень удовлетворенной потребности, тем можно говорить о более развитой личности.

Исходя из ваших положительных отзывов о применении при рассмотрении тем такого метода, как экспресс-анкетирование, я хочу предложить вам сегодня небольшую анкету, целью которой является выявление способности педагога к саморазвитию. 
Уважаемые педагоги, определите уровень своего личностного развития, ответив на вопросы анкеты и обработав результаты:

Отвечая на вопросы, поставьте следующие баллы:

5 – если данное утверждение полностью соответствует действительности,

4 – скорее соответствует, чем нет,

3 – и да, и нет,

2 – скорее не соответствует,

1 – не соответствует. 
Итак, первое утверждение:

1.
Я стремлюсь изучить себя


2.
Я оставляю время для развития, как бы ни была занята работой и домашними делами
 
 
 
 
 

3.
Возникшие препятствия стимулируют мою активность
 
 
 4.
Я ищу обратную связь, так как это помогает мне узнать и оценить себя
 
 
 
 
 

5.
Я рефлексирую свою деятельность, выделяя на это специальное время
 
 
 
 
 

6.
Я анализирую свои чувства и опыт
 
 
 
 
 

7.
Я широко дискутирую по интересующим меня вопросам
 
 
 8.
Я верю в свои возможности
 
 
 
 
 

9.
Я стремлюсь быть более открытой
 
 
 
 
 

10.
Я осознаю то влияние, которое оказывают на меня окружающие люди
 
 
 
 
 

11.
Я занимаюсь своим профессиональным развитием и имею положительные результаты
 
 
 
 
 

12.
Я получаю удовольствие от освоения нового
 
 
 
 
 

13.
Возрастающая ответственность не пугает меня
 
 
 
 14.
Я положительно бы отнеслась к продвижению по службе
 
 

Подсчитайте общую сумму баллов:

15-35 – остановившееся развитие.

36-54 – отсутствует сложившаяся система саморазвития, ориентация на развитие сильно зависит от условий.

55-75 – активное развитие.

Давайте вернемся к нашей
 пирамиде. Результат данной анкеты в определенной степени показал, являются ли все представленные на пирамиде уровни удовлетворенными и в какой степени. А по вашему мнению, какие уровни являются удовлетворенными у каждого из вас?... Удовлетворение каких потребностей (потребностей какого уровня) является для вас приоритетным?... Насколько у вас удовлетворяются потребности высших уровней?... 

Профессия «педагог» накладывает определенные обязанности на человека, ею обладающего. Несомненно, это и требование к уровню развития личности педагога, которая бы являлась эталоном, образцом для подражания, примером для воспитываемого и обучаемого поколения. 

Исходя из того, что у нас получилось: согласитесь ли вы с таким утверждением, что человек с низким уровнем личностного развития, низким уровнем притязаний не может быть достойным примером для подрастающего поколения, не в состоянии заложить в ребенка базис высокоморальных, нравственных, личностных качеств и особенностей?..

Давайте сейчас поступим следующим образом. Пусть каждый из вас у себя в тетради напишет – какие шаги (конкретные действия) должен предпринимать педагог, чтобы достигнуть высокого уровня развития своей личности и стать достойным примером, эталоном для развития личности ребенка… (пишем) Давайте сейчас по кругу каждый из вас выберет и назовет мне по одному действию, необходимому педагогу для личностного роста, а остальные – не молчите – обдумывайте каждый предложенный вариант, спорьте, доказывайте его необходимость или ненужность… 
Взгляните на мольберт – вот такие действия необходимы, по нашему общему мнению, для осуществления любому педагогу для достижения высокого уровня развития своей личности. Посмотрите еще раз – согласны?... А теперь снова посмотрите на свои записи. Помните, мы говорили с вами как-то, что ответ на любой вопрос, касаемый личности другого, есть проекция собственного внутреннего мира. Вы написали шаги, необходимые некоему абстрактному педагогу для достижения цели личностного роста. Прочтите свой список, есть ли то, что вы написали, ваш личный путь для становления зрелой личности?... 

Давайте немного отдохнем. Предлагаю вам поиграть в игру «Пишущая машинка». Давайте представим себе, что все мы – пишущая машинка. Каждый из нас – буквы на клавиатуре. Сейчас вы выберете себе бумажки, на которых написаны ваши буквы… Итак, наша машинка может разные слова и делает это так: я говорю слово, например, «ПОЕЗД», и тогда тот, кому досталась буква «П», встает, громко произносит свою букву и хлопает в ладоши, потом мы все вместе хлопаем в ладоши, затем встает и хлопает тот, у кого буква «О», и снова общий хлопок и т.д. Нужно стараться, чтоб машинка не сделала ошибку, иначе придется начинать слово сначала. Начинаем?...
РЫБА   СОНЯ   ЁЖИК   ЛАМПА   ЖАБРЫ  ЛИСТЬЯ   ЛОШАДЬ   СТРАШИЛА   ПЕРЕЛЁТ   СВЕТЛЯЧОК
Вернемся к работе?.. Данная пирамида потребностей относится не только к нам, взрослым, но и к детям. Давайте сейчас посмотрим на пирамиду и определим основные позиции, условия, которые мы с вами можем обеспечить в детском саду для удовлетворения базовых потребностей и стимулирования возникновения потребностей более высокого порядка у наших воспитанников…

(записываем на мольберте в правый столбик)

Итак, смотрите, что у нас с вами сегодня получилось: в левом столбике перечислены основные (я повторяю, основные, т.к. у каждого будут еще и персональные) пути, направления, задачи развития личности. В правом столбике – те условия, которые мы должны обеспечить в дошкольном учреждении с тем, чтобы создать оптимальные условия для развития личности каждого ребенка.

(Для справки: проектирование предметно-пространственной среды, создающей основу для личностного развития детей, предполагает соблюдение следующих принципов:

- обеспечение баланса между совместной и индивидуальной деятельностью детей;

- организация «зон приватности»;

- предоставление права и свободы выбора;

- создание условий для моделирования, поиска и экспериментирования;

- полифункциональность использования помещений и оборудования;

- возрастная и полоролевая адресованность оборудования и материалов;
- сочетание стратегического планирования и тактических приемов гибкого отбора содержания, форм, средств и методов в каждой конкретной ситуации взаимодействия с ребенком;

- индивидуально-дифференцированный подход в работе с детьми с учетом содержания педпроцесса, показателей здоровья детей, их психофизиологических особенностей, общего уровня и темпов развития воспитанников, способностей и интересов.)
Следовательно, результат нашей с вами сегодняшней работы становится решением Совета педагогов: обеспечивать в ДОУ условия для личностного развития воспитанников через …., в том числе развитие собственной личности через ….

ВЫХОД: Помните, в начале нашей сегодняшней встречи каждый из нас высказывал пожелание кому-то из группы. Я предлагаю сейчас посмотреть запись наших пожеланий и еще раз почувствовать тот позитив, что исходит от каждого из нас и делает нас вместе ближе, дружней, и, несомненно, сильней.
