Уважаемые родители!

В адрес МУ «Управление образование» администрации МОГО «Ухта» поступила информация отдела ГИБДД ОМВД России по г.Ухте о факте дорожно-транспортного происшествия (далее – ДТП) с участием несовершеннолетнего ребёнка. 
В соответствии с информацией 31.03.2019 г. произошло ДТП, в котором пострадал несовершеннолетний пассажир автотранспортного средства 2010 года рождения. Водитель, объезжая ямы, не справился с управлением, в результате чего совершил опрокидывание автомашины на крышу. В результате ДТП несовершеннолетний пассажир  получил сотрясение головного мозга, не госпитализирован.
В момент ДТП несовершеннолетний ребенок находился на заднем пассажирском сидении справа, был пристегнут ремнем безопасности.





















ПАМЯТКА
для водителей транспортных средств

Современное дорожное движение чрезвычайно динамично и отличается высокими скоростями. Во многих случаях, счет времени буквально ведется на секунды. И в эти краткие мгновения водитель должен успеть предпринять действия не только точные, но, быть может, единственно правильные.
Водительское мастерство проявляется не только в умении предупреждать опасность. Авария может произойти и не по Вашей вине. Важно знать, как правильно действовать в критический момент, чтобы выйти из сложной ситуации с честью или, по крайней мере, с минимальным ущербом.
ПОМНИ:
- Вы в ответе за жизнь и здоровье пассажиров, которых перевозите!
· За рулем необходимо быть максимально осторожным и внимательным, это поможет избежать многих опасных ситуаций;
· Необходимо двигаться понятно для окружающих, стараться, что бы предпринятые действия никогда не были неожиданными для других водителей, пассажиров и пешеходов;
· Если водитель впереди снижает скорость, не торопись его обгонять, сначала уясни себе, почему он это делает;
· Нельзя водить транспортное средство в расчете на то, что избежать опасности помогут умение и благоразумие других водителей. Всегда будь готов предотвратить опасные последствия ошибок или легкомыслия окружающих;
· Следуя за другим автомобилем, старайся всегда предусмотреть поведение его водителя, чтобы быть готовым ко всем неожиданностям;
· Держи руль без напряжения, но обязательно обеими руками. Это позволит вести транспортное средство без больших усилий и мгновенно выравнивать его при необходимости;
· Никогда не управляй транспортным средством, если нездоров или чувствуешь усталость;
· Чем выше скорость, тем меньше остается времени исправить возможные ошибки;
· Снизив скорость на одну треть, тормозной путь сократится более чем вдвое;
· Скользкой дорога может стать в любое время года, особенно в дождь. Постоянно следи за состоянием дорожного покрытия, занос легче предупредить, чем погасить, когда он уже возник;
· Всегда проверяй исправность транспортного средства, когда садишься за руль;
· Особую опасность на дороге могут создать дети – реально оценивать опасность они еще не умеют;
· Если перед пешеходным переходом автомобиль справа или слева начал тормозить, не исключено, что его водитель заметил переходящего дорогу человека, который вам пока не заметен;
· Особо внимательным нужно быть при осуществлении посадки-высадки пассажиров. Открывать двери можно только после полной остановки транспортного средства. Не допускай движение транспортного средства во время посадки-высадки пассажиров. Не начинай движение транспортного средства с открытыми дверями салона.
