Развитие внимания, памяти и мышления детей 6-7 лет
    Уровень развития основных психических процессов  у детей лежит в основе их интеллектуальной готовности, необходимой для освоения учебной программы начальной школы. К 6-7 годам у детей – дошкольников происходит интенсивное развитие основных психических процессов таких, как восприятие, внимание, память, мышление, речь.

    Чем более развиты психические процессы у детей, тем проще ему адаптироваться к школе. Нужно не упустить момент и создать все условия для развития психических процессов дошкольника, обеспечив тем самым лёгкий переход его  к школьной жизни.   

    Что происходит с психическим развитием ребёнка 6-7 лет. Изменения самосознания приводят к появлению умения контролировать свои мысли и действовать во внутреннем плане, то есть выполнять действия в уме, без наглядной опоры. Ребёнок в состоянии проанализировать свои действия и понять причину плохих (или хороших) результатов. Важное новообразование данного возраста – развитие произвольности всех психических процессов. 

     Внимание становится подвластным ребёнку. Он может сосредоточенно работать в течение 20-25 минут, выполнять работу в одном темпе, не отвлекаться на внешние раздражители. Ребёнок доводит начатое дело до конца.   Дети этого возраста способны к произвольному вниманию, однако устойчивость его еще всего (10-15 минут) и зависит от условий и индивидуальных особенностей ребенка. Дети этого возраста не способны быстро и часто переключать внимание с одного объекта или вида деятельности на другой.

      Процесс восприятия становится более объёмным, повышается количество воспринимаемых предметов до 7-8, но некоторые дети всё ещё испытывают трудности, когда в работе нужно учитывать двое и более признаков предмета. Будущий школьник прекрасно ориентируется в плоскостных и объёмных формах, различает множество оттенков цветов. В этом возрасте дети могут представить смену времён года, последовательность месяцев и дней недели. Хорошо ориентируются в частях суток. 

      К концу дошкольного возраста происходит активное развитие слуховой и зрительной памяти. Ребёнок может запомнить (специально) 9-10 предметных картинок или слов. Долговременная память всё ещё требует специальных тренировок. Ребёнок сам для себя уже выбрал более удобные и продуктивные способы запоминания (проговаривание, ассоциации, зарисовки и т.д.) Необходимо всячески поощрять ребёнка за то, что он с удовольствием запоминает. У детей-дошкольников 6-7 лет преобладает непроизвольная память, но дети способны и к произвольному запоминанию, они могут овладеть приемами логического запоминания. Наглядный материал (предметы и их изображения) запоминается значительно лучше, чем отвлечённые положения. Из словесного материала значительно лучше удерживаются в памяти образные описания, особенно когда они носят художественный, эмоционально-выразительный характер. 

   Происходят изменения и в мышлении старшего дошкольника. Теперь совсем не обязательна наглядность при решении логических задач. Ребёнок может оперировать образами и в уме решать задачи на логику, потому что именно в возрасте 6-7 лет активно развивается образно–логическое мышление. Ребёнок с лёгкостью обобщает, классифицирует предметы, группирует их по нескольким признакам, устанавливает причинно–следственные связи. 
Словесно-логическое мышление — один из трех видов мышления — характеризуется использованием понятий, суждений и умозаключений (два других — наглядно-действенное и наглядно-образное — осуществляются, соответственно, посредством действий и образов). Оно невозможно без речи и в то же время является одной из ее функций. Иными словами, речь и мышление тесно связаны между собой и, постоянно взаимодействуя, развивают друг друга. Взрослый должен помогать ему осмысливать события и явления, искать их причины и следствия, взаимосвязь и отличительные особенности. Например, с помощью таких вопросов:
Почему осенью люди теплее одеваются?
Почему летом нельзя кататься на лыжах?
Почему зайца трудно увидеть на снегу?
Можно ли два шарика поставить друг на друга? Что тогда произойдет? Эти и подобные вопросы можно  задавать детям во время игры, прогулки, умывания и т. п. Важно приучать ребят задумываться над тем, что они видят вокруг, что узнают из рассказов взрослых, кино, радио, телепередач.
     Старший возраст - это период развития любознательности и экспериментирования. В этом помогут очень интересные и познавательные задания. Выполняя эти задания, ребенок научится сравнивать и рассуждать, способствуют развитию логического мышления.
   В 7 лет происходит скачок в развитии творческого воображения. Ребёнок создаёт яркие образы, комбинирует ситуации, сочетает не сочетаемое, сочиняет занимательные истории и сказки. 
Хоть и кажется, что ребёнок совсем большой, взрослый, игру никто не отменял. Только организовывая весёлые игры, мы сможем развивать память, восприятие и т.д., трудолюбие и аккуратность, усидчивость и умение анализировать. 
Ребенок 7 лет должен:

Внимание
•        выполнять задание, не отвлекаясь около 20 минут,

•        находить 10 отличий между предметами,

•        удерживать в поле зрения не менее 10 предметов,

•        выполнять самостоятельно задания по предложенному образцу,

•        копировать в точности узор или движение,

•        уметь находить одинаковые предметы.
Мышление
•        объединять предметы в группы по определенным признакам,

•        выстраивать логический ряд из определенной группы фигур или предметов,

•        выделять предмет в группах, не подходящий к общим признакам,

•        уметь выстраивать последовательность событий и составлять связный рассказ по картинкам,

•        решать достаточно сложные логические задачи,

•        сравнивать предметы друг с другом, выявлять несоответствия между ними,

•        подбирать подходящие предметы друг к  другу, связывая их между собой по смыслу.

Память
•   уметь запоминать не менее 9-10 предложенных предметов или названных слов,

•     рассказывать по памяти стихи, сказки, рассказы,

•     повторять дословно предложения, состоящие из 9-10 слов,

•     подробно рассказывать по памяти о событиях своей жизни и окружающей обстановке,

•     повторять ряды цифр (от 5 до 7), запоминая их на слух или зрительно,

•     подробно рассказывать по памяти содержание сюжетной картинки,

•        запоминать расположение игрушек (8-10), называть по памяти, что где находится.

Упражнения  и игры на развитие психических  процессов детей.
Развитие внимания
   Игры  и упражнения:

· Найди лишний предмет.
· Прочитай зашифрованное послание.
· Чья здесь тень.
· Большой – маленький.
· Логические раскраски.
· Игра в противоположности (антонимы).

· Ориентировка в пространстве (направо и налево).
  «Зашумленные картинки»

цель: произвольное внимание
Детям предлагается найти спрятанные фигуры и раскрасить.

 « Перепутанные дорожки»
цель: развивать устойчивость внимания у детей

 Ребёнку предлагается найти нужную дорожку (чтобы привести белочку к домику). 

   «Слушай и исполняй»
цель: развивать умение переключать внимание

  Ведущий называет и повторяет дважды различные движения, не показывая их. Дети должны произвести движения в той же последовательности.

Вариантом служит включение большого количества движений или повтор их в обратном порядке. 

Развитие памяти.
    «Занимательная прогулка»

  цель: развитие долговременной памяти
 Отправляясь на прогулку с детьми, предложить им запоминать все, что они увидят на прогулке. После спросить, какие цветы росли на участке, сколько птиц прилетало на детскую площадку и т. д.
     «Что изменилось?»
   цель: развитие зрительной памяти
  Для тренировки памяти предложить детям внимательно осмотреть комнату и запомнить все, что в ней находится. Затем попросить  их выйти на несколько минут и быстро что-то спрятать  или переставить. Задание считается выполненным, если дети увидят произошедшие в комнате изменения.
      «Запомни пару»

      цель: развитие зрительной памяти
    Ребёнку предлагается рассмотреть  картинки с изображением предметов, расположенные парами: тучка и зонт; тетрадь и карандаш; ведро и лопата; горшок и цветок; елка и гриб; дом и забор и т.д..

  «Посмотри на  картинки, которые нарисовал зайка. Постарайся запомнить пару к каждой картинке. Зайкины картинки перепутались. Попробуй вспомнить, какая была у каждой картинки».
        «Идем в магазин»
       цель: развитие долговременной памяти
    Предлагаем детям запомнить список планируемых покупок и затем его пересказать. Сначала перечень может состоять из 3–4 названий. По мере  игры список можно увеличивать.
           «Запомни порядок»
       цель: развитие слуховой и зрительной памяти
   Ребенку предлагается запомнить последовательность чисел (набор цифр). После чего ребенку нужно повторить числа, цифры в той же последовательности и  том же порядке или (для усложнения) назвать чиcла, цифры в обратном порядке.

Развитие мышления  

1. Синонимы и антонимы.

2. Сравнение понятий.

 «Сравнение предметов»
Цель: развитие способности выделять черты сходства и различия по существенным признакам 

 Для сравнения ребенку предлагается следующие пары слов: муха и бабочка, стол и стул, книга и тетрадь, вода и молоко, собака и белка. Ребенок должен представить себе то, что он будет сравнивать. Взрослый задает ребенку вопросы: «Ты видел собаку? А муху?» После коротких вопросов о каждом слове из пары ребенку предлагают их сравнить. Вопросы: «Похожи или нет: бабочка и муха? А чем они отличаются друг от друга?

 «Аномалии»
Цель: развитие аналитического мышления

Я буду бросать тебе мяч, и называть любое слово, а ты должен назвать то слово, которое подходит  названному мною». Например: тучка-дождик, хлеб-нож, конура-собака, варенье-банка. 

     Развитие восприятия

Зашумленные буквы
Цель: развитие зрительного восприятия

Перед ребенком кладут таблицу с изображениями, включающие различные животные.

Детей просят назвать животное, которое он видит. Эти упражнения можно предложить всей группе, включив соревновательный элемент («кто назовет больше животных») или дав индивидуально каждому карточку
   Развитие воображения

    «Дорисуй»
   Цель: развитие воображения, внимания

  Ребёнку предлагаются таблицы с недорисованными предметами. Ему предлагается назвать, что отсутствует и дорисовать эти недостающие детали. 

 «Сказка – рассказ»
      Цель: развитие творческого воображения, умение отличать реальность от фантазии.
      После прочтения сказки дети с помощью взрослого  отделяют в ней то, что может произойти реально, от того, что является фантастическим. Получаются две истории. Одна полностью фантастична, другая полностью реальна.

 «Продолжи рисунок»
Цель: развивать воображение детей, мелкую моторику рук.
Ход игры: простую фигуру (восьмерку, две параллельные линии, квадрат, треугольники, стоящие друг на друге) надо превратить в часть более сложного рисунка. Например, из кружка можно нарисовать рожицу, мячик, колесо машины, стекло от очков. Варианты лучше рисовать (или предлагать) по очереди. Кто больше?
