Развитие эмоционального интеллекта у детей дошкольного возраста.

Что такое интеллект? Интеллект – это умственная и мыслительная способность человека, его кругозор, эрудиция, память и внимание.

 Что такое эмоции? Эмоции – это реакция любого человека на определённые события или действия. 

С самого рождения ребенку доступны для выражения чувств 8 базовых эмоций: радость, грусть, отвращение, страх, злость, доверие, удивление, интерес.

 По мере взросления, под воздействием воспитания и усвоения родительских моделей поведения, дети учатся выражать свои эмоции определенным способом или подавлять их, расширяют спектр эмоционального реагирования. Ребенок учится обращать внимание на переживания других людей, понимать их и адекватно реагировать. Именно эмоции побуждают детей  к совершению поступков.
    Дошкольный возраст – наиболее благоприятный период для эмоционального развития детей. Дошкольник впечатлителен, открыт для усвоения социальных и культурных ценностей. Ребенок осваивает выражение чувств с помощью интонации, мимики, пантомимики, что помогает ему понять переживания другого человека, а также научиться управлять своими эмоциями в сложных ситуациях.

В настоящее время в нашу жизнь входит понятие «эмоциональный интеллект»? Что такое эмоциональный интеллект? Как эти два понятия эмоции и интеллект могут переплетаться между собой? 

Эмоциональный интеллект – это способность к восприятию, пониманию своих эмоций и переживаний других людей, умение управлять своим эмоциональным состоянием и использовать различные эмоции. 

Для родителей детей это означает умение понимать, что чувствует его ребенок, уметь ему сочувствовать, успокаивать и направлять.

 У детей же это качество означает способность сдерживать импульсы, поддерживать самоконтроль, умение мотивировать себя на деятельность, справляться с успехами и неудачами в своей жизни. 

Об эмоциональном интеллекте  заговорили не так давно в 1995 году, когда вышла научно-популярная книга Дэниела Гоулмана «Эмоциональный интеллект. Почему он может значить больше, чем интеллект». Его исследование показало, что люди с высоким уровнем эмоционального интеллекта успешнее в карьере и личной жизни. Они демонстрируют отличные лидерские качества, так как умеют заражать эмоциями и мотивировать других.

Каковы  особенности развития эмоционального интеллекта у детей дошкольного возраста.

Дети от природы непосредственны, открыты и очень эмоциональны. Однако если у ребенка не развит эмоциональный интеллект, ему сложно строить отношения со сверстниками, он игнорирует переживания других или неверно их понимает.

Если ребенок учится контролировать свои реакции, реагировать не сиюминутно, успокаиваться, а затем принимать более разумные решения, это говорит о том, что эмоциональный интеллект развивается

Уровень эмоционального интеллекта во многом обусловлен генетикой и воспитанием, но развить его можно и во взрослом возрасте.

Что развивает эмоциональный интеллект?
· Неуверенность в себе, заниженную самооценку;
· Агрессивное поведение, капризы;
· Эгоизм по отношению к другим;
· Неусидчивость;
· Низкий познавательный интерес. 
Как развивать эмоциональный интеллект у детей? 
Развитие эмоционального  интеллекта происходит ежедневно: в быту, в процессе общения с близкими людьми и коллективом в детском саду или школе. От родителей во многом зависит качество этого развития. Позитивный личный пример, правильная тактика воспитания формируют основу эмоционального интеллекта.
· Играйте в сюжетно-ролевые игры, воспитывающие сочувствие эмпатию, проигрывайте ситуации из жизни, а потом устраивайте обсуждение ситуаций: Что произошло? Как ты поступишь? Хорошо это или плохо? и т. д.
· Рассматривайте лица в зеркале: пробуйте изображать различные эмоциональные переживания, а затем называть их.

· Играйте  с детьми в «Угадай эмоцию». Взрослый изображает какую-либо эмоцию с помощью мимики, ребенок угадывает ее, потом участники меняются ролями.
Что читать и смотреть детям?
Вот, какие интересные книги мы советуем:

· Астрид Линдгрен, «Малыш и Карлсон»;

· Ганс Христиан Андерсен, «Гадкий утёнок»;

· Редьярд Киплинг, «Книга джунглей»;

· Валентин Катаев, «Цветик-семицветик»;

· Алексей Толстой, «Золотой ключик или приключения Буратино»;

Что касается мультиков, то можно посмотреть: «Свинка Пеппа», «Смешарики», «Три кота», «Царевны», «Летающие звери».
Эмоциональный интеллект – основа счастливой жизни человека. Даже если не думать о будущей карьере ребёнка, важно привить ему навыки анализа эмоций и работы с ними, ведь именно эмоции помогают социализироваться в мире и раскрашивают наши будни.







