Здоровьесберегающие  технологии в работе с семьей в современном ДОУ.

О необходимости физического развития детей, начиная с раннего возраста, известно не мало. И педагоги, и родители на вопрос о роли движений в жизни ребенка отвечают однозначно: движения имеют исключительное значение для развития ребенка и не только физического, но и интеллектуального, и эмоционального. Известно, что систематические занятия физическими упражнениями в режиме дня способствуют улучшению функционального состояния центральной нервной системы, снижение напряженности сердечно-сосудистой и дыхательной систем, двигательного аппарата и повышают уровень физической подготовленности детей.

Ребенок по своей природе готов постоянно двигаться, в движении он познает мир. Задача родителей, педагогов – исподволь прививать любовь к активности, всячески её поощрять, добиваться высокой культуры движений, т.е. координации, скорости, силы, выносливости.
Необходимо помнить, что нельзя дать хорошее моторное развитие ребенку в ДОУ, не опираясь в этом деле на помощь родителей. Удовлетворение потребности ребенка в положительных эмоциональных контактах с близкими людьми есть важнейший фактор полноценного развития и компенсации имеющихся нарушения в развитии дошкольника. С этой целью используются различные формы и направления работы – от лекториев, показательных выступлений детей и конференций до привлечения родителей к участию в соревнованиях и праздниках вместе с детьми.

Так, в конце прошлого века заслуженный учитель В.М. Кузнецова организовывала родительские конференции по физической культуре и здоровью. Конференции начинались с докладов физиологов о нормах развития детей дошкольного возраста, затем выступали тренеры с рекомендациями: например, как выбрать лыжи для ребенка, правильно одеть его для занятий теми или иными физическими упражнениями.

 Я. Бердыхова отмечала, что совместные занятия физическими упражнениями ребенка и взрослых имеют важное воспитательное значение. «Они не только прививают любовь к физическим упражнениям, но и укрепляют, объединяют семью, позволяют родителям и ребенку стать ближе, принять друг друга».

Совместные физкультурные занятия родителей с детьми рассматриваются как средство адаптации детей к новому окружению, как средство коррекции отношений родителей и ребенка, а также как средство повышения педагогической грамотности семьи в вопросах развития детей, повышения их ответственности за подрастающее поколение.

Однако, при определенном разнообразии практических подходов к организации семейных клубов, недостаточной остается разработка общих методических подходов и содержания работы с родителями по вопросам физического развития и оздоровления детей, имеющих отклонения в развития, а именно речевые нарушения.

 Дети с речевыми нарушениям имеют отклонения и в физическом развитии и состоянии здоровья, что, несомненно, требует проведения более насыщенной коррекционно-развивающей работы в тесной взаимосвязи с семьями воспитанников. А это, в свою очередь, подразумевает выбор наиболее эффективных форм и разработку нового содержания организации работы с родителями в логопедической группе ДОУ.

Единая основа проблем физического и нервно-психического развития детей обусловила создание двигательных программ развития ребенка. В настоящее время общая проблема развития искусственно расчленена на две составляющие: деятельность педагогов обычно направлена на физическое развитие, под которым понимается формирование опорно-двигательного аппарата, основных двигательных качеств (ловкости, гибкости, координации движений и др.), навыков и умений; а вторая составляющая – нервно-психическая – обычно отделена от первой. Объединить эти две составляющие процесса развития ребенка за счет обеспечения его физического развития в определенной – близкой, значимой для него – социальной ситуации развития путем активного включения родителей в коррекционно-развивающий процесс и призваны  в настоящее время семейные клубы оздоровления дошкольников.

Таким образом, проведенный анализ различных подходов дошкольных учреждений к организации взаимодействия с родителями демонстрирует их разнообразие и возможности вариативного использования. Однако при этом, четких рекомендаций по установлению такого сотрудничества с семьями, имеющими детей с тяжелыми нарушениями речи, практически нет. Существуют отдельные рекомендации по установлению и налаживанию контакта с семьей в вопросах коррекции и компенсации имеющихся отклонений и всестороннего развития ребенка в программах (под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, Т.В. Тумановой и др.) и методических рекомендациях для ДОУ компенсирующего вида (например, при проведении первичной диагностики и заполнении речевых карт). Педагогами ДОУ компенсирующего вида, где воспитываются дети с речевыми нарушениями, используются методические рекомендации к комплексной программе, реализуемой в ДОУ, которые, по понятным причинам, не затрагивают специфики работы с родителями данного контингента детей. 

Всё это делает необходимым и актуальным дальнейшую разработку проблемы организации деятельности ДОУ компенсирующего вида в вопросах взаимодействия детского сада и семьи по физическому развитию и оздоровлению дошкольников, имеющих речевые нарушения.
Идея создания клуба «Здоровая семья» появилась на основе наблюдений за состоянием физического развития и здоровья воспитанников, имеющих речевые нарушения. Это подтвердили и результаты диагностики физического развития детей старшего дошкольного возраста проведенной в двух старших группах. Одна группа при этом была выбрана для участия в клубе «Здоровая семья» – назовем её «I группа», вторая – которая в данном учебном году не участвовала в работе клуба – назовем её «II группа». Так, оказалось, что большинство детей старших логопедических групп имеют в начале года низкий уровень физического развития: 55% от общего числа детей I группы и 65% – II группы. Негативные показатели физического развития детей подтвердились и данными о распределении детей по группам здоровья.) в ДОУ не было ни одного ребенка с I группой здоровья, при этом количество детей со II и III группой постоянно растет (в основном, за счет увеличения общего количества воспитанников), а также относительно стабильно количество детей, имеющих IV группу здоровья. Данный факт, несомненно, указывает на необходимость проведения в ДОУ специфической работы по укреплению и повышению здоровья воспитанников, а также по физическому развитию и повышению физической подготовленности детей старшего дошкольного возраста с ОНР. Практика показала, что данная задача может быть решена только в тесном взаимодействии всех субъектов коррекционно-образовательного процесса, и особенно родителей воспитанников.

Кроме того, необходимость вовлечения родителей в процесс физического развития детей подтвердили результаты анкетирования, целью которого явилось определение компетентности семьи в вопросах физического развития дошкольников с нарушениями речи. В итоге было выявлено, что большинство родителей не имеют представления об оздоровительной работе с детьми в детском саду, о её формах, разнообразии видов. Анкетирование также показало отсутствие у родителей знаний о возможностях оздоровления детей в домашних условиях, форм заботы о здоровье ребенка, особенно при подготовке его к поступлению в школу.

Актуальным для решения показались и такие проблемы, как организация досуга в домашних условиях с помощью подвижных игр, физических упражнений; налаживание контакта с ребенком в рамках личностно-ориентированного взаимодействия.

Оптимальным решением данных проблем явилось создание в ДОУ клуба для родителей воспитанников «Здоровая семья». 

Целью работы клуба стало развитие тесного взаимодействия, объединение усилий для решения задач оздоровления старших дошкольников средствами физической культуры. 

Данная цель конкретизировалась при решении следующих задач:

· повышение статуса семьи в вопросах оздоровления детей;

· повышение уровня физической подготовленности детей старшего дошкольного возраста и становление осознанного отношения к здоровому образу жизни в семье и ДОУ;

· повышение компетентности родителей в вопросах физического и общего развития детей, имеющих речевые нарушения (обогащение их воспитательных умений);

· поддержание уверенности родителей в собственных педагогических возможностях на основе полученных в клубе научно-теоретических знаний;

· распространение положительного опыта семейного воспитания и проведения оздоровительной работы с детьми, имеющими речевые нарушения, в домашних условиях.

Совместную работу с семьей я строю на следующих основных положениях, предложенных М.Д. Маханевой, определяющих ее содержание, организацию и методику:

1. единство, которое достигается в том случае, если цели и задачи воспитания здорового ребенка хорошо понятны не только воспитателям, но и родителям, когда семья знакома с основным содержанием, методами и приемами физкультурно-оздоровительной работы в детском саду, а педагоги используют лучший опыт семейного воспитания;

2. систематичность и последовательность работы (в соответствии с конкретным планом);

3. индивидуальный подход к каждому ребенку и к каждой семье на основе учета их интересов и способностей;

4. взаимное доверие и взаимопомощь педагогов и родителей.

Традиционно занятия в семейных клубах рекомендовано проводить 1 раз в квартал. Однако практика показывает, что целесообразнее проводить заседания не реже, чем раз в месяц. Такая периодичность позволяет не только более насытить содержание работы разнообразными целями и задачами, но и поддержать интерес родителей к данной форме, их активное участие в работе клуба.

Построение работы в семейном клубе подчиняется общим педагогическим принципам последовательности, преемственности целей и задач на каждом этапе работы, подкрепления теоретических положений практически отрабатываемыми навыками и умениями.
Так, на первом заседании клуба я, как специалист – знакомлю родителей с основными особенностями и проблемами физического развития детей, имеющих речевые нарушения, а также с задачами совместной работы семьи и детского сада по вопросам их оздоровления. Помимо этого, первое заседание включает диспут на тему возможности оздоровления детей дошкольного возраста в домашних условиях. Такие мероприятия помогают родителям видеть проблему физического развития детей с разных сторон, огромное влияние занятий физкультурой на оздоровление ребенка с нарушениями речи. 

К сожалению, практика показала, что не все родители с желанием откликаются на предложение педагогов принять участие в той или иной форме сотрудничества, ссылаясь на разнообразные причины, многие из которых носят, подчас, субъективный характер. Поэтому первое заседание я всегда стараюсь организовать особо, используя интересные, привлекательные для родителей формы активного взаимодействия. Так, опрос об опыте семейного оздоровления стараюсь провести нетрадиционно, например, с использованием воздушных шаров со спрятанными внутри вопросами, выбор которых производится во время подвижной игры. Таким образом, я решаю сразу несколько задач: во-первых, знакомлю родителей с подвижной игрой для домашних занятий с ребенком; во-вторых, участие в игре способствует повышению эмоционального фона, раскрепощению взрослых для дальнейшего участия в дискуссии; и в третьих, выбор нетрадиционных форм позволят повысить мотивацию, заинтересовать родителей к дальнейшему активному участию в клубных заседаниях. Кроме того, я тесно сотрудничаю с воспитателями групп, участвующих в клубе, которые вместе с детьми на продуктивных занятиях изготавливают оригинальные пригласительные для родителей, что также способствует повышению мотивации семей к участию в заседаниях.

В дальнейшем, наряду с консультативными, организуются практические занятия для родителей, включающие наглядную демонстрацию методов и форм физкультурно-оздоровительной работы в дошкольном возрасте, организацию непосредственного участия родителей в выполнении различного рода упражнений для понимания их роли в развитии соответствующих мышечных ощущений. 

Занятия в клубе значительно повышают как уровень развития физических качеств детей, так и скорость формирования их жизненно важных двигательных навыков. Помощь родителей и их индивидуальный контроль за своим ребенком позволяют сделать этот процесс весьма эффективным. Кроме того, постоянное наблюдение и страховка позволяют предоставить детям большую свободу действий, что приводит к развитию ловкости и освоению более сложных движений. 

При наличии у того иного ребенка более серьезных нарушений в состоянии двигательной сферы я предлагаю родителям дополнительные индивидуальные формы работы – как теоретико-методического, так и, в большей степени, практического характера. Для каждого конкретного случая я подбираю определенный комплекс оздоровительных мероприятий (физических упражнений, подвижных игр и т.д.) для коррекции  имеющего нарушения у ребенка. Совместные физкультурные развлечения и эстафеты оказывают помощь родителям в преодолении проблем в общении с детьми, ведь ничто так не сближает людей друг с другом, как совместные переживания. Участвуя в общей игре (эстафете, соревновании и т.п.) у родителей и детей появляется общая цель, достижение которой требует совместных усилий и активного взаимодействия друг с другом. Взаимодействие родителей и детей способствует эмоциональному сближению, получению родителями и детьми опыта партнерских отношений, соучастия и сопереживания друг другу. Зачастую после проведенного мероприятия родители, высказывая свои впечатления, сами удивлялись, как, оказывается, они могут быть близки со своим ребенком, как у них легко получалось понимать друг друга без слов, и сколь позитивными эмоциями может быть наполнено время, проведенное за совместными играми со своими детьми!

Кроме того, в подобных мероприятиях родители имеют возможность увидеть реальные достижения своего ребенка, которые раньше казались им недостижимы. 

Праздничная атмосфера, заряд бодрости, позитивный настрой помогают улучшить и атмосферу во взаимодействии родителей друг с другом: наблюдения за семьями на заседаниях и отзывы воспитателей групп, участвующих в клубе, наглядно показывают, что родители стали больше общаться друг с другом, обмениваться мнениями, стали больше интересоваться жизнью группы, отношениями детей друг с другом, проявлять собственную инициативу совместных мероприятий  и т.д.

Кроме того, в клубе уже традиционными стали совместные мероприятия для родителей и детей двух параллельных возрастных групп. Эти занятия позволили нашим детям вступать в контакты с детьми разных групп, с разными взрослыми. Такой круг общения создает широкую среду развития, позволяет приобрести опыт вербального общения, помогает каждому ребенку стать полноценным членом общества.

Таким образом, можно сделать вывод о выполнении клубом своего главного предназначения – установления тесного сотрудничества с семьями воспитанников в вопросах полноценного развития детей, имеющих речевые нарушения.
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