Все о звуках
   Формирование у детей грамматически правильной, лексически богатой и фонетически  четкой речи - одна из важнейших задач в общей системе коррекционной работы в логопедической группе ДОУ.
      Выполняя игровые упражнения, дети знакомятся со звуками русского языка,  учатся их анализировать и синтезировать, развивают фонематический слух и восприятие.
     Предлагаемые еженедельные домашние задания по подготовке к обучению грамоте помогут закрепить у детей пройденный на логопедических занятиях речевой материал.  Мы предлагаем Вам следующие игры:
1. Придумай слово на заданный звук, подбери или нарисуй картинки.
2. Хлопни в ладоши, когда услышишь слово с заданным звуком.
3. Определи место звука в слове.
4. Звуковой анализ.
5. Какое слово лишнее (по наличию или отсутствию заданного звука) и т.д.
Звуки речи делятся на:
-гласные: А, О, У, Э, Ы, И.
согласные, среди которых выделяют: 
-  твёрдые согласные (перед А,О,У,Э,Ы – «лук»)
-  мягкие согласные (перед Я,Ё,Ю,Е, И – «люк») 
Например, слова «угол» - «уголь» различаются только тем, что в слове «угол» последний звук Л – твёрдый, а в слове «уголь» звук Л’ – мягкий (мягкость звука обозначается значком ’).
В русском языке есть согласные всегда твёрдые: Ж, Ш, Ц  и  всегда мягкие: Й, Ч, Щ. 
Согласные также могут быть глухими (произносятся без участия голоса) и звонкими (произносятся с голосом): Б–П, З–С и т.д. 
Проверить глухость или звонкость согласного можно приложив ладонь к горлу и произнеся звук: если звук звонкий, то будет чувствоваться лёгкое дрожание, вибрация голосовых связок.
Как правило, в начальном периоде обучения грамоте, звуки соотносят с цветными фигурами (кругами, квадратами и т.д.).  
	
	
	


В зависимости от того, где находится звук в слове (начало, середина или конец) и какой это звук, закрашивается соответствующий квадратик:

Говоря о гласных звуках, мы выбираем карандаш  красного цвета. Согласные твердые звуки – синий цвет. Согласные мягкие – зеленый цвет. Например, нужно определить место звука Ль в слове лис. Так как звук Ль в слове лис находится в начале слова и он согласный, мягкий, зеленым цветом закрашивается первый квадратик схемы: 
Звуковой анализ слова это его графическое изображение (звуковая схема). Каждый звук заданного слова изображается соответствующим цветом.  
