Уважаемые родители!

В адрес МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» поступила информация отдела ГИБДД ОМВД России по г.Ухте о фактах дорожно-транспортного происшествий (далее – ДТП) с участием несовершеннолетних детей:
- 06 июня 2022 г. около 14 часов 18 минут водитель, 1979 г.р., управляя автомашиной Hyundai, двигаясь по участку автодороги вдоль Комсомольской площади со стороны проезда Строителей в направлении проспекта Ленина совершил возле д.7/10 по ул. Комсомольская площадь наезд на велосипедиста, который на велосипеде пересекал проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.
В результате ДТП пострадал велосипедист, 2010 г.р., окончил 5 класс. Диагноз: ушиб правого локтевого сустава, ушиб мягких тканей волосистой части головы, не госпитализирован. Находился без сопровождения взрослых. Направлялся из дома на прогулку. Средства пассивной защиты отсутствовали.
- 09 июня 2022 г. около 16 часов 32 минуты водитель, 1969 г.р., управляя автомашиной ВАЗ 21150, двигаясь напротив д. 28 по пр. Ленина совершил наезд на велосипедиста, который пересекал проезжую часть дороги на велосипеде по нерегулируемому пешеходному переходу. 
В результате ДТП 14-ти летний велосипедист, получил травмы различной степени тяжести, не госпитализирован. Средства пассивной защиты отсутствовали.
С начала летнего сезона это уже третье ДТП с участием несовершеннолетних велосипедистов, дорожные происшествия произошли по неосторожности детей. 

Уважаемые родители, каждый день, перед выходом на улицу напоминайте вашим детям основные и элементарные правила дорожного движения. Отпускайте его одного только тогда, когда твердо будете уверены, что он хорошо усвоил и выполняет правила дорожного движения. 
Госавтоинспекция г. Ухты напоминает, что пересекать дорогу на велосипеде по пешеходному переходу запрещено, поэтому подъехав к пешеходному переходу необходимо спешиться и убедиться в безопасности перехода. 

