Уважаемые родители!

В адрес МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» поступила информация отдела ГИБДД ОМВД России по г.Ухте о факте дорожно-транспортного происшествия (далее – ДТП) с участием несовершеннолетних детей:
27.12.2021 года в 18 часов 25 минут на 683 км, федеральной автодороге Кострома – Шарья – Киров – Пермь Белохолунецкого района Кировской области водитель автомобиля БМВ Х6, 1995 г.р. выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с встречным автомобилем УАЗ Патриот под управлением водителя, 1990 г.р.
В результате ДТП водитель и два пассажира автомобиля УАЗ, а также пассажир автомобиля БМВ погибли, водитель и пассажиры автомобиля БМВ, а также пассажир автомобиля УАЗ получили травмы.
Несовершеннолетний пассажир автомобиля БМВ 2016 г.р., воспитанник МДОУ Детский сад № 59 г. Ухта находился на заднем пассажирском сиденье, не был пристёгнут ремнём безопасности. Диагноз: перелом плечевой кости, госпитализирован в КОКТБ г.Кирова.
Несовершеннолетний пассажир автомобиля БМВ 2017 г.р., воспитанница МДОУ Детский сад № 59 г. Ухта находилась на заднем пассажирском сиденье, не была пристёгнута ремнём безопасности. Диагноз: ЗЧМТ, СГМ, множественные ушибы лица и мягких тканей головы, госпитализирована в КОКТБ г. Кирова.

